

教育系统“双优化”整治百日攻坚行动进行时·学位扩充行动追踪②

荆州纪南文旅区:

# 让每一个孩子都享受更优质教育

□ 记者 沈微 陈曦璇 通讯员 余金祥

城市向北,生活向上。  
去年以来,随着荆州纪南文旅区的规划建设提速,事关大民生的教育投入也疾步快走。

3月2日,在新建的凤凰城小区实验幼儿园,来送孩子入园的居民李成萍满脸欣喜,“费用低、条件好、路程短,我们真是赶上了好时候。”

李成萍是海子湖附近的拆迁户,现居住在还建小区凤凰城二期,她告诉记者,孩子之前就读于一所私立幼儿园,费用高不说,每次送孩子上学至少需要30分钟,遇上刮风下雨天气十分不便。如今,孩子在家门口就能上公办幼儿园,她很满足。在她看来,这所新建的幼儿园,办学理念更加先进,老师的从业经验更加丰富,孩子们享受到了她们理想中的教育。

和李成萍一样享受到福利的还有周月,她是黄山市的拆迁户,同样居住在凤凰城二期,面对记者采访,她表示:“我们太幸运了,感谢政府的好政策。”

荆州纪南文旅区教育专班主任钟炎告诉记者,纪南文旅区始终把学前教育作为重大民生工程来抓,凤凰城实验幼儿园投资2079万元,占地1500平方米,拥有450个学位,主要用于服务凤

凰街道办事处11个自然村居(凤凰城还建小区)、保利公园1号和方特周边百姓孩子入园。在幼儿园建设过程中,本着让纪南文旅区的孩子上最好的学校、接受最好教育的宗旨,该区全力推进,确保了幼儿园于去年9月正式开园,真正将“万个公办幼儿园学位扩充”工作落到实处。

除幼儿园外,该区各中小学教育投入工作也在逐步推进。2021年全年,该区在各中小学、幼儿园教育事业发展支出增至6479万元。枣林小学教学副校长田沙红介绍,目前,纪南文旅区共有6所中小学,其中,枣林小学位于纪南镇中心,周边住户集中,学位紧张。因此,该区利用枣林小学内幼儿园搬出的机会,为学校新增了50个学位,同时通过公开招聘的形式补足教师资源不足问题。

纪南文旅区规划发展踏足稳健,教育投入持续快马加鞭。记者在采访中了解到,近年来,荆州纪南文旅区不断加大教育投入,确保教育投入占比“两个只增不减”;按上级政策要求落实教师培训、补足教师编制、资助资金等教育专项经费,按标准落实校车补贴、教师培训、资助资金等教育专项经费,按标准落实学前教育、义务教育学校公用经费;全力做好民办普惠性幼儿园公



荆州纪南文旅区凤凰城实验幼儿园内,孩子们开心玩耍。

经费的落实等。

此外,为解决该区曲池东苑、恒大云湖上苑及高路、郢城等区域的学生上学问题,2021年,该区完成了2021-2035教育布局规划,并于近期在凤凰街道鸡

公山单元拟新建九年一贯制学校一所,设计36个班,其中小学24个班学位1080个,初中12个班学位600个,确保每一个适龄儿童按时入学,享受更加公平和优质的教育。

## 学雷锋 在行动

### 义演义诊义诊捐 一群“活雷锋”进村送服务

本报讯(记者荆文静 通讯员王桂菊)在第59个“学雷锋日”到来前夕,3月4日,八岭山镇石马村喜气洋洋,市慈善总会、荆州区民政局携手市蓝丝带青少年社会志愿服务中心举行“老有所依 春暖大地”志愿服务活动,组织一群“活雷锋”进村送演出送服务,

人人脸上洋溢着笑容。  
“二月二剃龙头,一年都有精神头”。上午9时,石马村老人儿童服务之家早已排起长队,石马村春风义剪志愿服务队的4位“雷锋”理发师理发,为有需要的老人赠送老花镜。

一墙之隔的党员群众服务中心也排起了长队,社工、志愿者搀扶腿脚不便的老人前来,市华夏眼科医院的“雷锋”医生们为村民检查视力、讲解眼部护理知识,为有需要的老人赠送老花镜。

户外小广场上,社工、志愿者为村民表演精彩的舞蹈,市慈善总会为村民送上东莞徐福记食品有限公司捐赠的食品,受到村民欢迎。  
当天,市慈善总会还有一支“活雷锋”志愿服务队走进马山镇马山小学,为留守儿童送去爱心企业捐赠的物品,将雷锋精神播撒在孩子们的心田。



## 军民一家亲

近日,武警荆州支队官兵以“3·5学雷锋日”为契机,走进驻地孤寡老人家中,为他们送去大米、食用油及常用药品,帮助老人测血压、理发、打扫房间卫生,与老人唠家常、话生活。

此次活动,武警官兵不仅给老人带去欢声笑语和贴心服务,也令老人们生活得到帮助、精神上得到抚慰。

(记者 谭馨 通讯员 沈伟 陈超 摄)

## 一冶建发公司: 志愿者化身“美容师”和“反诈卫士”

本报讯(记者刘娟 通讯员朱雅婧)3月4日下午,中国一冶建发公司及项目部志愿者纷纷下沉社区,开展环境整治、反诈宣传等系列志愿服务活动,掀起学雷锋活动热潮。

在荆州区郢城镇凤鸣社区,该公司志愿者身着红色马甲,携带扫帚、簸箕等工具,化身社区的“美容师”,对社区公共区域、绿化带卫

生死角等进行清扫,营造干净整洁的社区环境;公安中医医院项目部志愿者化身“反诈卫士”,深入公安县梅苑小区开展防范电信诈骗网络诈骗知识宣传,将防范金融诈骗知识“送”

到居民家门口,提高广大群众防范诈骗的意识;荆州开发区项目部志愿者清理楼栋内的“牛皮癣”小广告,美化社区居民生活环境,助力我市创建全国文明城市。

## 全国文明城市创建进行时·志愿服务

### 最美志愿服务项目“四点半课堂”: 打造新时代文明实践的“松滋经验”

□ 记者 裴蜀华

去年6月,在中国文明网“看点”专题栏目,松滋市新时代文明实践品牌“四点半课堂”火爆全网。

为留守儿童提供高质量的关爱教育,让服务更有温度,松滋市聚焦寒暑假、小长假、双休等学后时段,围绕农村孩子学习“导”、特长“优”、日常“爱”、家校“链”等现状,启动“四点半课堂”服务,打造城区试点课堂、乡镇实践课堂、农村留守儿童课堂的三级服务网络。

与地方对接,精准设点。该项目以17个乡镇(街道)新时代文明实践所、275个村(社区)新时代文明实践站为龙头,针对农村留守儿童集中地,依托25个“快乐之家”、30余处“幸福e站”文明实践岗,为留守儿童精准授课。

每个乡镇组建1支5至8人的教师志愿服务队,围绕智育、德育、体育、育志、育心、育特模块,精心规划课程,定期送课到点;各村(社区)新时代文明实践站积极招募退休教师和在家大学生组成志愿服务团队,开展学习辅导、特长培育、亲情连线、社会实践等常态化志愿服务活动,解决28000余名农村留守儿童的学后教育监护难题。

作为全国新时代文明实践试点县市,“松滋经验”花开全国。3年来,松滋市共开展“四点半课堂”活动1600余节,受众达20余万人次,该项目被中央文明办纳入全国首批100个重点推广项目库,案例经验材料编入《建设新时代文明实践中心工作办法100例》。

### 最美志愿服务项目“万家无暴”: 为家暴受害者“撑腰”

□ 记者 裴蜀华

2015年3月,监利市蓝天下妇女儿童维权协会和监利市妇联联合开展“万家无暴”项目,聚焦家暴受害人求助难问题,探索出“妇联+公安+社会组织”多部门反家暴联动模式,已服务国内家暴受害者逾3800人。

该项目首创家暴预警系统,首次实现妇联、公安、社会组织家暴信息共享,与公安机关共建反家暴鉴定中心,与民政部门共建反家暴庇护所,规范处置家暴警情,为受害人免费提供鉴定服务,建成强大的社会支持系统。

在此机制下,受害人只需报警,即可获得警方依法处置和社会组织的专业咨询指导、心理服务、法律援助、社会救助等综合服务。

监利市蓝天下妇女儿童维权协会发起人、党支部书记万飞介绍,在“万家无暴”项目中,预防工作放在首位。该协会通过进社区、进学校,举办讲座等方法,鼓励受害人求助,并邀请专家对乡镇妇联干部、志愿者进行反家暴系统培训。

目前,该项目已在湖北省、湖南省和内蒙古自治区等20地成功运行,吸引众多社工、心理咨询师、法律等专业志愿者等社会力量参与进来,还推动多地公安机关反家暴执法的规范化,模式写入《法治参考》《公安内参》,入选中国好公益平台优质公益产品,评为全国最佳志愿服务项目和优秀巾帼志愿服务项目。

## 荆州区预定新兵参加役前教育训练

本报讯(记者陈雪玲 通讯员何强)“向右看齐,向前看,稍息!”3月4日下午,在荆州区狼牙训练基地,传来教官洪亮的口令声和预定新兵整齐的步伐声。在教官的带领下,预定新兵紧张有序地进行队列训练,他们个个身姿挺拔、精神焕发,动作有模有样。通过几天的训练,他们身上的“兵味”越来越浓了。

自3月2日起,荆州区人武部组织146名体检、政治考核“双合格”的预定新兵,在狼牙训练基地开展为期一周的役前教育训练,按照“全员参加、全面考核、全程淘汰”的原则,采用全封闭式、军事化进行,全面考察预定新兵思想、身体状况,提高兵员质量。

役前教育训练既包含思想教育、条令学习、军事理论等“软知识”,也有队列训练、体能训练、拓展活动等“硬内容”。虽然每天的训练都会让预定新兵们大汗淋漓,但他们收获更多的是个人思想素质和体能的提升,以及对部队管理、生活、训练的提前了解和快速适应。

赵思奇是华中科技大学研一学生,早在高考上就有参军的想法,但为了完成学业一直未能下定决心。今年23岁的他,眼看着快到参军入伍的年龄限制,不想留遗憾,他毅然决定报名参军。经过2天的训练,赵思奇俨然有了当兵的模样。“我的专业是船舶与海洋工程,希望能成为一名海军,发挥自己专业所长,为国防和军队现代化建设贡献自己的力量。”

“此次参加训练的预定新兵将经过严格考核、择优选拔,最终确定人选。”据荆州区人武部相关负责人介绍,此次役前教育训练全程实行淘汰制,对思想不稳定、身体不适应部队训练的人员及时甄别淘汰,同时,组织预定新兵进行理论、队列和体能考核,检验和巩固训练成果,及时发现学习能力差、体能素质弱、作风形象差等人员,确保为部队输送优质兵员。

## 洪湖市人民法院新滩人民法庭重新启用

本报讯(记者肖潇 通讯员彭涛)近日,洪湖市人民法院新滩人民法庭正式重新启用,该法庭将为新滩经济区的群众和企业提供便捷优质的司法服务。

新滩人民法庭始建于1992年。在乡镇综合配套改革时,洪湖市人民法院对各镇法庭布局进行了优化调整,原新滩法庭与大同湖法庭合并办公,办公地点迁至大同湖。近年来,新滩经济项目建设如火如荼,“飞地经济”高速发展。为持续优化法治化营

商环境,洪湖市人民法院主动对接新滩经济园区,重新启用新滩法庭,切实为当地群众及企业提供“贴身”优质司法服务。

据悉,新滩法庭启用后,将主动融入辖区基层治理体系,主动对接辖区企业和群众,做好司法服务保障工作;抓好主责主业,不断提高司法办案水平;不断探索创新枫桥经验,促进矛盾纠纷源头化解;发挥新滩地理区位优势,在服务法治化营商环境建设上,积极探索法庭特色品牌创建。

## 石首市高陵镇卫生院到辖区学校开展指导

本报讯(通讯员陈丹)为维护辖区学校正常教育教学秩序,保护广大师生身心健康,近日,石首市高陵镇卫生院组织专班人员到辖区各学校开展学校传染病及新冠肺炎疫情防控指导。

督导组实地查看了各学校的隔离室(临时)、物资储备室、教室、宿舍、食堂等重点区域,仔细查阅校园

来访人员登记册、体温监测表、消毒登记表、传染病报告、突发公共卫生事件应急预案等台账,同时对各教师生疫苗接种情况和因发热、咳嗽请假学生的追踪情况进行询问。

最后,督导组对各校日常环境卫生(消毒剂浓度及配制方法)和如何正确处置发热人员作了详细指导。

**《防范和处置非法集资条例》第二十五条规定**

因参与非法集资受到的损失  
由集资参与人自行承担

荆州地方金融工作局

## 拍卖公告

受委托,现对湖北省荆州市监利市下荆江河道林杨村杨波坦故道可采区所产江砂进行公开网络拍卖,公告如下:

一、拍卖标的:  
湖北省荆州市监利市下荆江河道林杨村杨波坦故道可采区所产江砂,本次核定控制开采量为150万吨。  
起拍价65元/吨(含税价),竞买保证金2900万元,增价幅度:0.2元/吨。  
备注:因本次拍卖标的为一般江砂,是被江水淹没、自然沉积的物品,其成分、品质等属性具有不确定性,竞买人应自行勘察标的,转让方、交易机构和拍卖人不承担任何瑕疵担保责任。

二、竞买人资格:  
1.竞买人需为在市场监督管理部

门注册登记的法人企业(公司)。

2.竞买人须具有良好的支付能力及商业信誉。竞买人须在近3年内未被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人名单、政府采购严重违法失信行为记录名单。竞买人须通过“信用中国”网站进行查询,查询时间需在公告期内并提供查询结果页面截图加盖公章,报名时作为附件一并提交至本公司。

3.由于江砂生产的连续性,竞买人应确保具备2万吨以上的日均运输承接能力。  
三、报名流程:  
1.竞买人需在2022年3月15日17时30分前持有效身份证明文件及48小时核酸检测阴性证明到本公司现场提交相关报名资料进行审查,审查通过后办理竞买登记手续,逾期不予受理。  
2.报名地点:荆州市塔桥北路建天

都市朗园22号楼3楼荆州市产权交易中心。

2.报名登记时须向以下指定账户缴纳竞买保证金:  
户名:荆州市产权交易中心  
账号:38590188000012039  
开户行:中国光大银行股份有限公司荆州沙北支行  
注:竞买保证金到账的截止时间:2022年3月15日17时30分,若竞买保证金到账时间超出截止时间,则报名无效。竞买保证金和交易价款不接受担保及第三方代为支付。

3.竞买人自行在中拍平台上注册账号并通过实名认证(已注册账号的需通过实名认证),并在本项目界面完成线上报名申请,我们在竞买手续办理完毕后对竞买人进行拍品授权。  
四、竞价时间:2022年3月16日上午8:30至11:30止(延时周期除外)

五、竞价网址:中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)

六、标的展示的时间与方式:竞买人可在2022年3月7日至2022年3月15日自行查看标的。

七、联系方式:  
荆州市产权交易中心(荆州市塔桥北路楚天都市朗园22号楼3楼)  
魏经理 0716-4088512  
湖北点石拍卖有限公司(荆州市沙市区塔桥北路义乌商贸城一期6栋14楼)

张经理 17798358989  
湖北同源拍卖有限责任公司(荆州市荆州区北环路5号)  
曾经理 15926645267  
荆州市产权交易中心  
湖北点石拍卖有限公司  
湖北同源拍卖有限责任公司  
2022年3月7日